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§6.1 EXSHAMER Vﬂ,b € R3? <a? b> :” a ||H b || COSH
_ — __(ab)
= |al= \/W, 6 = arccos )

ASEL: R AEENKE. RETTLUBEATFRENX!
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§6.1 EXSRAMER

§6.1.1 RRJLB{E=

WFEH B L AR FRIMER? = ZMEM. XNREREEME.

;ﬂ'—é’lﬁ R ERM&M=E, MR VHEERIEAE afb
%‘BE%—%\EUX‘U‘? PSEH, IEfE (ab), BWE

(1) »t#:4#: Va,beV, & (a,b) = (b,a);
(2) &4t VAeR,a,bceV, H
(Aa,b) = A(a,b),
(a+b,c) = (a,c) + (b,c);
(3) E&#: VacV, H (a,a)>0, EERMIHBANY a=0,

MFR (a,b) HEE a M b A AR, EXTHNFRASIE R LML
MEZSE V FR A& UL 44 (Euclid) @i, BFR& &2,
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=V, 2cR,abcV, H
(AMa+ Aab,¢) = Aq(a,¢) + Aa(b, ¢)
1 EXSEANR (a, \1b + A2¢) = A1 (a,b) + Aa(a, c)

k m k m
= (Z )\,-a,», Z /Jjbj) = Z Z )\i,uj(aia b])
i=1 Jj=1

i=1 j=1
(a,0) = (a,\0) = \(a,0)

= (A—1)(a,0) =0, VAR
= (a,0)=0
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YAeR,a,be V= (Ma+ba+hb)>0
= (a,a)\* +2(a,b)\ + (b,b) >0
el = [2(a,b)|> < 4(a,a)(b,b)

= [(a,b)| < \/(a,a)(b,b)

EI 6.1 (Cauchy-Schwarz & % R)
BV ARKEA, () AV @A, MV PhiEEaraga
Fo b, A

[(a,b)] < +/(a,2)(b,b).
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®VERRZE, (.

) B VHRR, XTERMacV, iR

§6.1 EXSRAMER

lal = V/(a,a)

M7 a KA H#

=AAr%EK: Vabel H
|a+b[ < [a] + |b]
< |a+bl?=(a+b,a+b)=(a,a)+2(a,b)+ (b,b)
< [a® + 2Ja|[b| + |b[* = (Ja| + |b])*
Cauchy-Schwarz R&EH = ZATER
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SEf = BB
d(a,b)=|a—b|, Va,beV

BEEH BT MR

m stk d(a,b) =d(b,a);

m Ex4: da,b) >0, %%EJ'(\,:Z'_—LIE{X%’I a=b

m = AFR%E X da,b) <d(a,

IR AR = el = EE, TRFEHERE? (28D
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R BB ZEAFKA? Cauchy-Schwarz REF T
(a,b)

§6.1 EXSHAE ; h |a‘|b|
NFERER=E V AENESEE a M b, EXENZENAAR

(a,b)
allo| )

<1, Va,b#0eV

0 = arccos

Faltth, X (a,b) =0/, FROEZ aFf b &k 5, I2/F
a_l b,
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$6.1 EXSHAMR

§6.1.2 BRJL 8= B A ER

f51 6.1
% V=R", NFEEBEIEE
a= (ai,as,...,a,), b= (b1,ba,...,b,)

(a,b) = a1b1 + asba + - - - + apby,
BZRILEZ R" EH—PAR. RS, R" AEE a P1RY
= Vai+ai+--+aj,
AAOAE a 5 b HRER

arby + azbs + - - - + ayb,
6 = arccos o

a%+a%+"'+03\/b%+b§+...+b’2l
R X FAF, Cauchy-Schwarz R H
|a1b1+...+anbn\<\/a%+ ~-+a3\/b§+
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§6.1 EXSRAMER

§6.1.2 BRJL 8= B A ER

1 6.2
1% Cla,b] RFX[E [a,b] EEH)E
f,g€Cla,b], BX
= J; fix)g(x)dr

BHRIE, EHERFREXHH (1) F (2). WME

(1) = J, 12 (x)dx =
WA ESREA AT RD =0, FTIA (3) 2. XM
Cauchy-Schwarz A& A
x| < L r2)dey/ [ g2 (o)
Falth, XF Cl-m, 7], BHRIE=MHRE

1, cos x, sinx, cos 2x, sin 2x, . . . , COS nx, Sin 7x

HEERARZ TRMMIERZM.

£

AR e, YT ERR

= RHHELEEE Cla, b] LHFEIH
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SR &g BE R, MRIMEARNRELMETE V —
%J:E’HE BLARNFRAEEEQDE EMIEBREET .

%V EAMREMNIKTE, a,a,. ..o, EEN—HE. FBV
':Pﬂ':,%’\l—ﬁ/\r—.li o B,

e X =X1001 + X203 + - - X0,

SRR

B R

Yy =)y100 +y00 + - y,0,
= (x,y) = (inai, Zyjaj) = Z inyj(ai’aj)
i=1 j=1 i=1 j=1
(ar,01) (ar,a2) - (a,o)) (7

(a2, 1) (a2, a0)
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§6.2 NIRRT S IR ELERE

ZMERE (BL)
12 G=(gj)xn, HH g = (i, o), i,j=1,2,...n, TRIEE G 2

AR () £E a,a0,...,0, THIA 4B

B R

FIREEER, RRAURTHA
$62 WRIERSH (x,y) = xX'ay,

HfX=(xq,...,%)", Y=0q,...,5,)%

AHEY, EEBEMEEIXNRER, FERFUMTMHR:
xGx >0, HFESHIZHNZH x=0,
MR LIRMEF IR G A E 27 B,

B b, BEGE 0 ARULRMEEE Y —EE, 0
V FEIRIR () 4= R n HSINFRITEE Go
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§6.2 NIRRT S IR ELERE

B SRR,
(1) REZEHRARERDE TNNANEEREZBBTAXR?
(2) REFE—HEFHNE, FERKTENAFRNNNEEE
PR AT RERY B ER7?

RERER=E VI—HERN: a,00,...,a,, RTR () EHETH
EEEMN G, B8 VNS —HE: ni.n...,n, WA ()&
AR THEERERN G, WXFabeV, B

by by

@n=(a - a)o|i|=(m — w)e|:]|.

by by
B a=aia; + - +ao, =am + - +am,,
b=bay+ -+ b, =bym +-+bymyo

B R

§6.2 WRAMFTR SR
EERE
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B A,B €™, BEHEIEEIE F LW n NRNESRE P, 18
B=P'AP, WFR A5 B (E¥Us F L) 4a4-, ictE 4~ B.

§6.2 WRAMFTR SR

A RHRIL:

(1) A~ 4;

(2) 4~ B = B~ 4;

(3) A~B,B~C=A~C,

= HEAFMER!

= RRZEAREREETHEEERFRIES!
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. MR V A ERBEIMIEEHEE o, q, ..

(o, o5) = |avil|oy|dy, 1,j =1,2,...,7,
WFRZEREN L % @ & 4. FEZERBAMRIEIRY L 4.
Rl (e i B AR A E SRR 4 E A Ao

- Oy El-l

ME: BR— P EZEEHMKIERZEESA.

&&fiﬂ?ﬁii@ﬁ‘éﬂ {alaa27"'7ar} = Q,09,...,0; %"i
ko

= ARELZETHEEERANAE, EEEXETHER
AEPE A AL
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n HREKTENIREERERREFR? BERSTEMN.

RERIR=[E VM —HE: oy, q,. .., q, = WIE—HIREEEA?
Qg

2]

B R

]’

B2
.2 RS 5 B2 = — (02781)81, ey = m=
BERE 2
k—1
Br
ﬂk = O — Z(almei)eiy e = @7 k= 1a27'~-an,

i—1
= e1,e,...,e;, N—AMRELERE, ERMNEMHEEFRHA Schmidt
E X AT ik

EIE 6.3 (Schmidt £ % 44)

An kg e Vg d—mAEL, Tihd—maizgE R L
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§6.3 RRJLE A= B R A1

L% (BL)

R n FEL VB2 BB RN = n ERULE

7’—%'5(1&' R FHIFANBRRTE VRV FRAR# 6, NREE—D
93 BILEEIAHY MV J v EI]_"—HH{ET o:V— V’, /ﬁ/@

c(Aa + uB) = Ao(a) + po(B);
(o(a),0(B)) = (e, B),

(1)
(2)
Hb Va,B€V, \,ueR,

BEHRIERRTEZENEBAXREEFNKR!
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W’V En ERRTE, B VH—HREERE: er,e,..
Va €V = a=x1e; +xe+ -+ x5e,

S o(a) = (x1,x2,...,%,) ER" = BREF o : V— R" 2EHIHRET!

<5 €, )I_I\IJ

ANARERREZARAMG LIS LM R I GHEEIR,

R PR =2 B Y 4518 72 2 I E VBT R E !
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ST RR R = 18] AU R A IR T LT M PR 2 1 2 4k

B RIFART N

B’V E—D n KRR EE, AZV ER—PLMETHR, MR A
REF VEIARRE, B Va, b e VEE

(Aa, Ab) = (a,b),
WFR ARV EMERE#.
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§86.4.1 [F XX TIR G IERXFEE

T 6.5

BV R —-Anspagr& e, ARV L@g—4dihtsh, o A
ALERE#SARSTH AN -2

(1) Ap#rtasatbri,;
(2) AR EREATHAEER L

BE: ERXTIRMERRTHE T ARBFEMN?
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86.4.1 IEXRX TS5 [E X FE &

el T VA ERROREERE er,e,... e, V FEMTHR AT
bt AR THFRRERER 4, B
(Ael,Aeg, Ce ,.Aen) = (81,82, . ,e,,)A

= Ae; = g aie;, Ae; = E ayex
n n

= (Ae;, Aej) = E a;,el,g agey) = E E aj; aii(ey, ex)

=1 k=1

:Zakiak]—&], Vij=1,2,....n & A4 =1

WMRLTTFE 4 5# R
ATA=1 5% 4'=4T,
WFRTTBE A4 HE R4 M
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ATA=1 = det(4) =41, 4™ = 4"

n ML 4 AIERTH 4 RITAERE FIEEH) MR
R AR IE ST 5

REEAFPHENESL AR ERXRTBG A2 E 4R ALtk
EXATGsHEM AR ERSEK,
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ZAERE (B1)
e oA 6.7

HVRn R &R, M
(1) £ A ERXEH,;

(2) ANERFHRGAAMARERT &,

B) ExF#h—2TEt, REFHLRAERT H,

B O) H n BRRESjE V EEXT RS RFTERNES
= IEX T

2 GL(V) 3 n RIS V LA TR REMR N ES
= —fR&ME
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A AEZTHH = det(4) = +1

MRIEXTH A E—HETHERETIIHA L, MR A RE—£
T #ho MBIELXTH A E—HETHEMETHI A -1, WFR
NE=£F#,

ER i, IERTHRESE —RELTH, FIREXTHMNELE
R 593 Hko
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B R
T 6.8

B ARKKREAV LGERTH, N

(1) At ing 1o i, AGREEME (%35
AtiE) ARl XA -1,

(2) 4B Ve B REH AL ARF—2ERFH, M A—%A4
LA Gk iEiho

JURRR:: ZHMRZE R® AEM—MiEketi (F—£TH)
—ERF—IEERE, BIIEHH.
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e M@z |
E-STEHER—S 0 feAES, HPELS A P 5HE
OP xffiask, WEEBR -HRESE V. 18 ARV LER
i, M

(1) & det(A) =10, A BRERNGEY, £ VHNES—HiRE

cosa —sina

EERZETHRRERE A= | ;
sina cosa
(2) Hdet(A) =11, ARKTERRNEFEL | FIHXITR,

EVM%—ﬁﬁ&EQETﬁﬁﬁﬁ%A:<;_io
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B R ZELTHALRANKRKZE, A2 R ENIEXTHA
det(A) = 1o XiE: A BRERFERR/RNELHIER
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§6.4.2 X MR HRANRXSFRAE P&

L% (BL)

B 4L

BV EnERREE, ARV EMEMTER. MR ABE
(a, Ab) = (Aa,b), Va,b € V,
WFR A 2 V ERXFRIERR,

BARKEKRAV Lsdnth, N ARAKTEL S AARTV
HEM— A EERRATOATHEYSE A R LT Ko
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§6.4.2 XFFRARHRFN XTI FRAE PE
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T 6.10
HARKE AV Legsth Tk, M A GFRKEMAS L G
fEG €4 L E Ro

Eaxtth A GETARALEMAGIFIES T L E Ko
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§6.4.3 SCXSFRAEFERIXS A 1k

L% (BL)

o w8 6.11

RAtAAE I A 6 A2 4R AR R H

EIE 6.12
st FiEEn WERAHEB A, BA—Nn HEREYR T, 1%
T AT # 34 % 46 o

) , RIEZME T, f T AT HxtfakE.
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§6.4.3 SCXSFRAEFERIXS A 1k

5 6.6

1% 3 MYSEXTFRIERE A EITITREZ A 3, @2
o1 =(—1,2,-1)T, ap=(0,-1,1)T BEMFTRA Ax =0 AN
fi#o

(1) K 4 EHEESIHERE;
(2) RIEZ4ER O FIXfEBE D, £18 0"40 = D;
(3) KA R (4- 3218, Hh 15 3 MreafisEk,
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§6.4.3 SCXSFRAEFERIXS A 1k

L% (BL)

| A7 3 SENFRIERE, rank(4) =2 H

1 1 -1 1
A 0 0 - 0 0o
23] -1 1 1 1

(1) K% 4 N EESHIIEE;
(2) KIEMHE 4o
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§6.5.1 A= B R E M

BRER=E R* (F=R) = B=ZE C" (F=C), ARMMHE?

®VREHE C tHEMTE, MRV AEERIEAE a b
IZFEENNE F—1PEL, 121k (a,b), BHRE

(1) #4ustkit: Va,beV, 5 (a,b) = (b,a);
(2) &##: VA€ C,abccV, B
(a, Ab) = \(a,b),
(a,b+¢) = (a,b) + (a,c);
(3) £&M: VacV, B (a,a) >0, ESHIKAMNE a=0

WFR (a,b) 75 a F1 b WA 4, EXTARMELIN C LHLkMs
B VRAE 2.
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§6.5.1 B = [A| B ARHE&

LR % (B1) %%Etﬂ ()\a b) = >\(a b) ( +b,c) =

. Z /\1‘1” Z ,u] Z Z /\iluj(ai, b])

i=1 j=1

V2EBEREBRTE: a,ay,..., o, B VHI—EHE

X =X101 + X202 + - F X0, P =y00 + Y00+ Y00,

(a,c) + (b,c)

(c,a1) - (oa,an)\ [
= w)

(Qn, 1) -+ (g, o) Yn

E c EF: €1,€2,...,€, *’%;EIEQE
a = (a17a27"'7an)Ta b == (b17b27"'7bn)T
(a,b) £ @by +asby + -+ + ayb, = a'lb
SO R AR
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HEN, BTERNEEZERERAR

Cauchy-Schwarz TR : |(a,b)| < allp] # —1 < {fipr <1

ARENHE Y BREH EXREANTS?

BEEFRFENEE a FbHE (a,b) =0, WFR e 5 b HEE R
&4, I8 alb,
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=t
| I 6.13

YV RnhFEia,

ORELTFETEY ELLEEVEY TR
Q) VehbhatrhErt phha—atke,e,. . . e, #L
(ei,e) =05, i,j=1,2,...,n;
(3) k& % ¢ Schmidt £ RiLidfE A TR —HAK, AT
Pl PoEM—A AL L, Tk x4 —#6 Schmidt £ X
ftfe, §7—amdrgE R L

§6.5 FH==[E]

EBEZEH, EXTH = BT, TR = Hermite ik
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§6.5.3 LM S AR

LR (BD)
RRIR=Z B IERZEH = B EFHNEEZHR

Bw(EE

R’UZEZE V ERLERER, MR U REFARTE, B
(Ua,Ub) = (a,b), Va,b eV
WK U 2E=E V ER— 1T L #.

B U EBZE VNERELRETHRTRER Ule:
T

MU =1, Hrh H RoRr3EHE, B U2 (U)=A) .

B U= nERERE, WREHE
UGlu=1 s U'=0"
IR U A& %%,
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§6.5.3 LM S AR

L% (BL)

IR 6.14
RURGEERV AG—NEBREH,

EfEIE

2 T 5| &4 4a 25 4

(1) U R—AEEH#;

2 UptkasaBtrE, GoVacV, & |Ua =|a|;
B) U T AGHRAEERLT A4 AEERL,;

(4) U it b EXRATOATELATEE,

§6.5 F%jE)

U): n BERE Y B EE RN SKFERINES = U0
EEATMER Y TRH AN, WREE!

URU =1 = det(U)det(U) = 1 = |det(U)| = 1
= det(U) =€, # € R
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§6.5.4 Hermite & #a.5 Hermite FE[%E

L1RH (B1)

B R

R = [ R A XS AR A = BE =2 [E] Y Hermite 35k

®’AZnEATE V ENE TR, R
(a, Ab) = (Aa,b), Va,bcV
WFR A ZEZ=E V L Hermite % #.

Hermite &t A EHTE V WE—IREERZETHFRRIER 4 5
B2 o4T =
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§6.5.5 MSE LI SR
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e REIZH: 45 A" (F=R), 4— 4"(F=C) = JUABXEHA?

®ARZRnERBTE V EN— TR, MREFE V ENLM
T A*, 18

(Aa,b) = (a, A*b), Ya,b €V,
MFR A B ARHEHEE &,

BE: &ML A BEFE? 2R (BRE2FEN!

AEBZE VE—TREEZRETHRRERD 5 4
= FERET R A° AR THFRRERER: 4"
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§6.5.5 FSE LG HSEREFE

L% (BL)

L EX 6.17

B’AZnfEATE V EN— M EMERSR, IR A NENHEE
] A i, B
AA* = A A,

NFRTH A Z— M E#k. HSETHRE VHE—FREEZET
B B B3 2

AAT = A4,
BN EH R L XATERE ML 48 1.

§6.5 FH==[E]

REWIUF: BEHF Hermite A HIET
= BFEFEF Hermite FEFEIS AFSEAEE

Bk 2R % (B1)



L% (BL)

L

§6.5.5 MSE LM S HSE R

EIE 6.15

BARngHE2AV PH—~ANETH, M

(1) Z2 AR A ANthfeih, x R AGETHIEM)N iz E
=\ RAgmESE A GHhEE, x A A B TFHERADN G
HiEQE;

(2) A B TARSEAGIKIEC T4 L E R,

EX 6.18

SNTFEHIE LR n M TBE A F B, NREFE n BYEERE U 158
A=U'BU, U =U"

MFR A & Aa42 T B,

B MRS EKNRERTENFA?
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B EIE 6.16

ARV PEENELER, MNELV —Alz kL

A, B AAALETEEYR 4 A3t Ak,

SfE—NEEE AN TEauTt AN, PEATEYS U 4%
U '4U = diag{\1, Ao, ..., A},

AP N(=1,2,...,n) A A Gthieth. £z, G#%KC LiE—F

Aas Frt A5 — 2 RAELE B

§6.5 Bl 4

EIE 6.17
ANt A" TRA R4 A4 6 %50 K.
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Bw(EE

§6.5.6 L HLA Hermite THHIXT A1k

EIE 6.18

BARFGEAV PEE~NTLEK, M

(1) Awffei—2REA 1 6§45

(2) Aa— At EERA #BRAAZALATHEGER AR
%, G A—NEHEE U &5

A = Udiag(e,e2,... &%) UM 6, €R, j=1,2,...,n0
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§6.5 FH==[E]

§6.5.6 L HLA Hermite THHIXT A1k

I 6.19

& ARFLE V FehiEE—/ Hermite T &, 9]

(1) A egsbfeih— 2 A& 24,
(2) Ah—AatkrEERL, BB AL BL TR G5 %A L
A%, HEA-NTEYE U &%
A = Udiag(A\1, Mg, ..., A\, UM,
AP NeER(i=1,2,...,n) & A g4 ix/h.

#iL 6.2
BARKRK AV POt NEAV v—atsk LXK,
R A ARTORTHESASAY, LR TER
2% F 2t A o
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§6.6 Bx/N 3K

i (B1) S
BR B AT 3] #R

XA TE B9 — BN KR
(i flx)), i=1,2,...,m,

EEHEE © DIHHBREH ¢ 5
iy =7l

Hep || - || RoRRE=[E © HIRFSEE.

B R

(1) 528 || - || anfaikER?
(2) R [E © ANfATIEE?

=N W e ot
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LR % (B1) TEZzRATY, XERAN—ERTELMTERZ L ([qa, b)), BIXIE
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